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      Ο γιατρός Κώστας Μ. Χιωτάκης γεννήθηκε στη Σμύρνη το 1914. Μεγάλωσε στα Χανιά όπου τέλειωσε το Δημοτικό και το Γυμνάσιο. Στο Πανεπιστήμιο Αθηνών τέλειωσε την Ιατρική.   Το 1941 υπηρετώντας τη θητεία του βρέθηκε στην πρώτη γραμμή του Μετώπου. Με την εισβολή των Γερμανών και την κατάρρευση, υποχωρώντας συνεχώς έφτασε στο Γύθειο από όπου με ένα καΐκι μαζί με άλλους αξιωματικούς και φαντάρους κατέβηκε στην Κρήτη. Πήρε μέρος στη Μάχη της Κρήτης. Ήταν ο μόνος γιατρός που έμεινε στο Στρατιωτικό Νοσοκομείο Χανίων κοντά στους βαριά τραυματισμένους και αρρώστους τις μέρες της πτώσης των αλεξιπτωτιστών και εκεί πάνω στην εκτέλεση του καθήκοντος πιάστηκε αιχμάλωτος από τους Γερμανούς. Απόδρασε το Γενάρη του 1942. Συνδέθηκε με το ΕΑΜ στην ανατολική Κρήτη. Έγινε μέλος του ΚΚΕ και αργότερα κατατάχθηκε στον ΕΛΑΣ. Πιάστηκε το 1947 και εξορίστηκε στη Λήμνο, Μακρονήσι και Άη-Στράτη.   Εκλέχτηκε πολλές φορές δημοτικός σύμβουλος και σύμβουλος της ΕΔΑ σε τρεις περιόδους: το 1958, 1961 και το 1963. Στη δικτατορία στάλθηκε εξορία στα Γιούρα και στο Παρθένι της Λέρου.   Ήταν μέλος της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών. Έχει γράψει δεκατέσσερα λογοτεχνικά βιβλία: μυθιστορήματα, διηγήματα, ποιήματα (4 συλλογές) και ένα θεατρικό μονόπρακτο. Έχει πάρει συνολικά εννέα βραβεία σε πανελλαδικούς λογοτεχνικούς διαγωνισμούς.   Πέθανε στα Χανιά στις 18 του Νοέμβρη 1981.   Μέσα στα έργα του ξετυλίγονται τα σύγχρονά του γεγονότα που σημάδεψαν τον τόπο μας. Τα βάσανα δεν έχουν τελειωμό. Β΄ Παγκόσμιος πόλεμος, Εμφύλιος, Δικτατορία. Εκφράζεται το παράπονο του απλού ανθρώπου για τα βάσανα και την αδικία. «Ο πόλεμος είναι χειρότερος κι απ’ τη λοιμική. Δεν υπάρχει καμιά προφύλαξη. Ορμάς απάνω στον εχθρό κι όποιος προλάβει σκοτώνει τον άλλο… Φρίκη! Δεν θες να σκοτώσεις και σκοτώνεις για να μη σκοτωθείς… Εκατομμύρια κι εκατομμύρια άνθρωποι έζησαν, σε τούτη τη γη, με το όνειρο της ειρήνης αγκαλιά και πέθαναν χτυπημένοι απ’ τον πόλεμο και τη φτώχεια. Ποιος απ’ τους υπεύθυνους μακελάρηδες, έπαθε τίποτα; Οι άνθρωποι μπορούν να κρεμάσουν τους  φονιάδες της ειρήνης, να ξεβρομίσει ο κόσμος…».   Μέσα από προσωπικές μαρτυρίες του ίδιου του συγγραφέα, μπορούμε να συμπεράνουμε ότι μόνο εκείνοι που είχαν χαράξει βαθιά μέσα στο πετσί τους την Ιδέα της ισότητας και της ελευθερίας, ήταν εκείνοι που δεν δείλιαζαν μπροστά στην απειλή της ίδιας της ζωής τους. «Κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος. Με τον καιρό και τις φροντίδες μας καρπίζει ο σπόρος που ρίξαμε. Κουράγιο, θάρρος! Η νίκη θα ’ναι δική μας. Μέσ’ απ’ τις μπόρες και τους κατατρεγμούς, θα λάμψει ο ήλιος για τους φτωχούς. Το μέλλον ανήκει στο Δίκιο και την Αλήθεια».  Οι μαθητές Κώστας Γεωργιάδης, Ευη Παντελάκη, Κωνσταντίνα Μπαχαντάκη και Μάγδα Αδαμίδη διάβασαν και μελέτησαν βιβλία του Κώστα Χιωτάκη υπό την εποπτεία και καθοδήγηση της εκπαιδευτικού Μαρίας Μαγουλά. .Δημιούργησαν εργασίες σχετικά με το περιεχόμενο του κάθε έργου. Οι εργασίες αυτές σχετίζονται με το όραμα για κοινωνική δικαιοσύνη, το άδικο του πολέμου και τα δεινά που προκαλεί καθώς και τον αγώνα των Κρητικών κατά το Β’ Παγκόσμιο πόλεμο.

  Μαγουλά Μαρία 
 Φιλόλογος
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